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EL SR. PRESIDENT:

Senyores i senyors diputats, bona tarda. Comença la sessió
de la Comissió d’Hisenda i Pressupostos, i abans d’entrar en
l’ordre del dia deman si hi ha substitucions.

LA SRA. CAPÓ I ABRINES:

Sí, president, Margalida Capó en substitució del Sr. Jaén
Palacios. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies.

I abans d’entrar també en la sessió amb l’ordre del dia em
permetré llegir-los un escrit que m’ha remès la Presidència del
Parlament per si pot ser d’interès per a algun dels membres de
la comissió.

Diu: “La Mesa del Parlament, en sessió del dia d’avui,
24/04/02, ha estat informada del contingut de l’escrit RGE núm.
1583/02, tramès per l’Institut Europeu d’Administració Pública,
mitjançant el qual comunica que els propers dies 3 i 4 de juny
del 2002 tendrà lloc a Maastricht la celebració d’un seminari
sobre Financial management of de EU Structural funds.

La Mesa, considerant d’interès la temàtica tècnica del
seminari, ha acordat de traslladar-vos còpia de l’escrit per si
algun membre de la comissió que presidiu hi vol assistir, tot
assenyalant que s’assumiran les despeses que puguin derivar-
se’n de l’assistència. 

(Rialles i remor de veus)

Així mateix he d’informar-vos que les llengües oficials seran
l’anglès i l’alemany, sense traducció. Us ho comunic perquè en
prengueu coneixença i perquè se’n derivin els efectes
pertinents”.

Si algú vol anar a Maastricht que ho comuniqui bé al lletrat,
que ho farà saber al president, o directament al president del
Parlament.

Aquí hi ha l’escrit. Si algú el vol veure el pot llegir; jo no el
llegiré perquè està en anglès i hi ha uns formularis que es
deuen haver d’omplir. Si algú hi vol anar... No hi ha límit, fins al
3 o al 4 de juny. Està clar?, ningú no té dubtes, idò? Molt bé.

Passam, idò, a tractar el primer punt de l’ordre del dia, relatiu
a les preguntes RGE núm. 1102, 1103, 1104 i 1105 del 2002.
Assisteix el conseller d’Interior, Hble. Sr. Josep Maria Costa
Serra, acompanyat de la Sra. Begoña Morey, secretària general
tècnica, del Sr. Antoni Torres, director general d’Interior, i del
Sr. Rafael Maria Creus, cap de gabinet del conseller.

I.1) Pregunta RGE núm. 1102/02, de l'Hble. Diputada Sra.
Maria Salom i Coll, del Grup Parlamentari  Popular, relativa
a aparició de centenars  de declaracions als contenidors
propers a la Conselleria d'Hisenda.

Per formular la pregunta RGE núm. 1102, relativa a l’aparició
de centenars de declaracions als contenidors propers a la
Conselleria d’Hisenda, intervé la diputada Sra. Maria Salom,
autora de la mateixa. Té vostè la paraula, Sra. Salom.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. Senyores i senyors diputats,
Sr. Conseller, hem demanat que vengués aquí en aquesta
comissió a contestar una sèrie de preguntes perquè des del
Grup Popular estam preocupats, preocupats de bon de veres,
per veure l’actitud que per part del Govern s’ha demostrat amb
una sèrie de documents que creim nosaltres que han de ser
d’informació reservada i que vostès d’una manera
irresponsable han deixat, han tirat dins un contenidors devora
la Conselleria d’Hisenda.

El passat dia 6 de març d’enguany els mitjans de
comunicació i, a través d’ells, el nostre grup, el Grup Popular,
ens vàrem adonar que centenars o mils de declaracions fetes
per senyors d’aquesta comunitat respecte a les seves
declaracions, liquidacions de la taxa fiscal sobre el joc -són uns
models oficials de la Conselleria d’Hisenda, un model que
contempla tota una sèrie de dades que crec que són privats i
que l’Administració té l’obligació de custodiar i de guardar i
que aquestes dades no poden ser públiques- vostès, d’una
manera irresponsable, els varen tirar dins un contenidor, mils i
mils de papers. Aquí en duc una mostra, només en són uns
quants, però el contenidor n’estava ple i fins i tot en sortia per
fora, d’aquesta documentació que vostès tenen l’obligació de
custodiar.

No només hi havia dades respecte a temes de la taxa del joc,
sinó que també hi havia altra documentació respecte a admesos
o no admesos a oposicions a la comunitat, i crec que vostè aquí
té l’obligació de donar-nos explicacions sobre com el Govern
balear, com el pacte de progrés entén la custòdia dels
documents públics, com vetlla el pacte per garantir la
confidencialitat de determinats documents que són dades de
senyors particulars, d’empreses particulars que posen en
coneixement de l’Administració determinades coses que formen
part de la seva privacitat com a empresa i que vostès han de
donar garanties, han de donar transparència, han de donar
seguretat a la gent d’aquesta comunitat del fet que un paper
que es registra en el Govern balear i que vostès tenen
l’obligació de custodiar no pot aparèixer tirat dins un
contenidor.

A mi m’agradaria saber si vostè, Sr. Conseller, té
coneixement d’aquests fets. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller, té vostè la paraula per
contestar. 
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EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Sra. Diputada, començaré amb les
paraules que vaig dirigir a l’empresa que es va veure afectada:
lamentam el succeït. És a dir, són uns fet s que no haurien
d’haver succeït mai. Per tant, a partir d’aquí començ la meva
intervenció.

Vostè diu que és una actuació irresponsable i que afecta
centenars o milers de ciutadans. M’ha dit que allò meu és una
actitud irresponsable; allò seu una falsedat, i per tant li deman
la rectificació en aquesta comissió parlamentària, a veure a
quins centenars de ciutadans afecta.

Són models 045 que afecten una empresa o menys de mitja
dotzena d’empreses del sector del joc. Si vostè els té aquí i té
la prova, digui’ls i enumeri’ls i així veurem qui té raó. Si els té
probablement a mi, des dels Serveis del joc, se m’ha dat d’una
forma incorrecta la informació i, en tot cas, actuaré, però la
informació que jo tenc com a conseller d’Interior és que no
afecta ni a centenars ni a milers de ciutadans com vostè ha
exposat aquí. Per tant, jo no he tengut aquests documents que
tenen vostès, que crec que vostès, amb l’actuació que varen
tenir, no varen fer el millor favor des de la responsabilitat a
aquesta comunitat autònoma.

Però també li diré que les dades que apareixen en aquests
documents no afecten en absolut a cap dada confidencial de
cap ciutadà d’aquesta comunitat autònoma, i per tant li he de
dir que sí que he tengut coneixement -a la pregunta que em fa-
i que no m’afecta a mi, i si vostè té, Sr. González Ortea, m’està
dient que tenc cara, digui-ho públicament i demani l’ús de la
paraula, però, Sr. President, no acceptaré expressions de cap
diputat com se m’han fet en aquest moment. 

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Conseller, de totes formes jo li he de dir que, la pregunta,
l’hi ha fet la Sra. Salom, i si vostè s’ha de dirigir a algun altre
diputat per favor demani-ho i dirigeixi’s a ell, però no
directament.

Sí, Sr. González Ortea?

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Sí, gracias, Sr. Presidente (...) aludido y espero que me dé
usted un turno para contestar a la alusión. 

EL SR. PRESIDENT:

Lo tiene.

EL SR. GONZÁLEZ I ORTEA:

Muchas gracias. Mire, Sr. Conseller, es el colmo. Tiran
ustedes a la basura lo que no deben tirar, no controlan
absolutamente nada y, al parecer, la culpa la tiene el Partido
Popular. Eso ya es el colmo. Efectivamente no tiene nombre la

actitud de ustedes. Llevan tres años gobernando y todavía no
han sabido salir de la oposición.

Gracias, Sr. Presidente. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. José Maria González i Ortea. Sr. Conseller, vol
contestar-li? No. En torn de rèplica té la paraula la diputada Sra.
Maria Salom.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. Senyores i senyors diputats,
intentaré aclarir allò que el Sr. Conseller no vol tenir clar. Ell diu
que afecta una o dues empreses. Això és fals, Sr. Conseller, és
fals. Em diu que li doni noms i llinatges. Mirin, aquí n’hi ha
cents, de noms i llinatges. Si vol n’hi començ a dir: Rosselló
Torres, Antònia; Estrades Cardona, Maria del Carme; El
Farolillo C.B.; Copito C.B.; bar restaurant Es Cap C.B.; cafeteria
San Ciriaco C.B... Puc continuar llegint, n’hi ha a mils i afecten
empreses particulars, no a una o a dues empreses que són les
titulars, les propietàries d’aquestes màquines. Després resulta
que cada bar, cada restaurant, cada cafeteria que té una
màquina també figura en aquesta declaració liquidació, i en
aquesta declaració liquidació figuren les dades privades,
privades, de quina és l’empresa propietària de les màquines,
amb noms i llinatges o raó social de qui és el propietari de les
màquines, hi figura el seu DNI o el NIF, hi figura el número de
telèfon i la direcció.

Però és que, a més, també hi figura, aquí, el senyor que té en
el seu negoci particular la màquina; també hi figuren les seves
dades: el nom, el llinatge, la direcció, el NIF, el número de
telèfon, on està ubicat, el domicili... Això són dades privades i
particulars que l’Administració té l’obligació de custodiar. Per
tant jo no he enganat aquesta comissió. Qui intenta capgirar les
coses, Sr. Conseller, és vostè, i a sobre pareix que nosaltres,
que estam a l’oposició, som els responsables de l’alarma que
pugui haver creat això perquè ha sortit als mitjans de
comunicació. No faci al Partit Popular responsable de les seves
negligències, Sr. Conseller. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. En torn de contrarèplica Sr. Conseller
té vostè la paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Com ja després esmentaré a una altra
de les preguntes que vost è em formula, he de dir que una de les
actuacions que vaig fer d’immediat va ser demanar unes
diligències o una informació reservada a la Inspecció de la
comunitat autònoma i, com vostè té davant, l’empresa afectada
és Automáticos Oresnes, S.L., independentment del fet que hi
hagi diferents nom, i aquesta és la qüestió i és l’empresa
afectada de la màquina, i surten les dades d’aquesta empresa,
o així és com se m’ha informat, i en tot cas si l’informe de la
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Inspecció no s’adequa ho comprovaré després amb l’acta
d’aquesta mateixa sessió del Parlament, com no pot ser d’altra
manera. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller.

I.2) Pregunta RGE núm. 1103/02, de l'Hble. Diputada Sra.
Maria Salom i Coll, del Grup Parlamentari  Popular, relativa
a custòdia de les declaracions dels ciutadans en relació amb
taxes i imposts.

Per formular la pregunta número 1103, relativa a la custodia
de les declaracions dels ciutadans en relació amb les taxes i els
imposts, té la paraula la diputada Sra. Maria Salom.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies. Sr. Conseller, miri, he de lamentar dir que
vostè està molt mal informat, molt mal informat. Aquí hi ha
documentació, que és tot aquest munt, de l’empresa que vostè
diu, però jo tenc tot aquest munt que és d’una altra empresa, i
supòs que, com aquesta, n’hi havia 50 més dins el contenidor.
Convendria que la seva gent l’informàs bé. Tot això correspon
a una empresa que es diu Oper Levante S.L., empresa que vostè
no m’ha anomenat, i aquí hi ha cents i cents d’autoliquidacions,
de declaracions liquidacions d’aquest senyor a un munt de bars
i cafeteries.

Jo crec que vostè abans de venir aquí s’hauria d’haver
informat. Ha començat dient que demanava disculpes i
nosaltres, des del Grup Popular, demanaríem responsabilitats a
aquest govern, responsabilitats al pacte per no ser capaços de
custodiar les declaracions efectuades pels ciutadans, i que
vostès tenen l’obligació de mantenir la confidencialitat
d’aquestes dades. Em pareix que és perillós un govern que es
diu de progrés que no és capaç de saber guardar els documents
que vostès tenen l’obligació de tenir ben arxivats i que, en tot
cas, quan vostès considerin que això ja ha prescrit i que s’han
d’eliminar s’han de destruir, però no es poden tirar a la lleugera
dins un contenidor enmig d’un carrer de ciutat perquè pot
passar que qualcú passi per allà, qualcú els culli i en faci un mal
ús, d’això, i això és la seva responsabilitat, Sr. Conseller.

Crec que no és de rebut que ni tan sols el pacte, que ni tan
sols vostès, els del Govern, sàpiguen guardar els documents
públics. Això no és de rebut perquè vostès, com a govern,
tenen responsabilitats, tenen obligació de custodiar i de
guardar les taxes fiscals sobre el joc. Tenen l’obligació de
mantenir la confidencialitat d’aquestes dades. Aquí, en
aquestes declaracions, hi figura el número de compte corrent en
el qual cadascun d’aquests particulars ha pagat aquest impost,
hi figura el número de compte corrent de l’empresa tal i que ha
pagat 131.750 pessetes. Vostès amb això estan fent una
negligència, és una irresponsabilitat seriosa. No es poden
permetre aquest luxe, i no basta que vostè digui “mea culpa,
deman perdó”, alguna cosa més han de fer amb aquesta
qüestió.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller, per contestar té vostè
la paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Primer de tot jo ja entenc que a vostè
li ve d’un tic antic, però parlar dels funcionaris públics com de
la meva gent em pareix un insult als funcionaris, el primer de tot.
Per tant, es va encarregar la feina als inspectors generals de
servei, que són funcionaris públics i que fan feina des de fa
molt de temps, i aquesta és la gent que ha fet la informació, i no
deman, com algú ha fet moltes vegades, colors polítics a la gent
que realitza els informes. Per tant, deixi aquest llenguatge, que
crec que és arcaic, i parli de funcionaris públics; li ho pregaria
perquè crec que és un respecte que se’ls deu; ja que no els en
varen tenir quan governaven, tenguin-los-en ara des de
l’oposició. Per tant els que han realitzat aquests informes són
uns inspectors que realitzen la seva feina, i m’han posat una
documentació, una informació reservada a l’atenció del
conseller d’Interior, que així ho va demanar. Aquesta és la
primera qüestió que s’ha d’expressar.

Quant a la qüestió de la documentació, evidentment hi havia
un sistema de funcionament que crec que no és l’encertat. He
demanat i he fet mirar i revisar des de quan hi havia aquest
funcionament, com s’estava realitzant, i sense tirar culpes
enrere de temps immemorial, però no..., de sempre, en aquella
conselleria tenien aquest sistema de dur-ho..., és que fins i tot
és absurd entrar en el detall de com es realitzava, que la senyora
de la neteja ho duia allí, d’allí ho duien a fora i des d’allà algú
ho va anar a retirar. Per tant això, aquest funcionament que hi
havia amb la documentació, crec que no és un sistema modèlic,
però que tampoc no ha estat instaurat pel govern de progrés.
Era un sistema que hi havia i, per tant, he posat a revisar aquest
sistema sense llençar les culpes a ningú perquè no crec que
sigui el sistema idoni que s’ha de dar als documents, i he
assumit -crec- una responsabilitat en un sentit doble: primer,
sortir públicament dient que això no hauria d’haver succeït mai
i saber quin era el motiu pel qual succeïa això, i si hi hagués
considerat, fruit de l’informe que en realitzen els inspectors, que
hi havia una actitud negligent per part d’algú s’haurien obert
els oportuns expedients disciplinaris que hagués fet falta. El
que no em va semblar, ni he fet ni faré, és obrir un expedient
quan durant 10 o 15 anys, o no sé quants d’anys, s’ha estat
utilitzant d’una forma sistemàtica el mateix expedient, i em
pareixia que no era just que justament a la persona que hi havia
que cada dia realitzava la feina duent a la banda de fora a tirar
aquests documents, s’hagués de fer algun tipus d’actuació, i
per això s’han ordenat les mesures oportunes perquè fets així
no tornin succeir.

I l’altra qüestió que he fet, i ho vaig fer d’immediat, va ser,
a l’empresa que vaig tenir coneixement que era la més afectada,
que era Oresnes, telefonar-li i demanar-li, en nom del Govern de
les Illes Balears, disculpes, disculpes que varen ser acceptades
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i entès el raonament que se li va donar, i lament que vostè no
hagi mostrat amb aquest fet la mateixa comprensió, perquè com
ja li he reiterat abans de molt de temps enrere es feia així i veig
que ningú no va canviar el sistema. Si ara s’ha canviat ho hem
fet nosaltres.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. En torn de rèplica, Sra. Salom té la
paraula.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. He de lamentar, Sr. Conseller,
que vostè no estigui ni tan sol informat de les dades que hi
havia dins..., del que vostès, des del Govern, han tirat a un
contenidor de fems. Perquè em diu vostè, primer de tot, que
només era una empresa; ara resulta que jo n’hi he donat una
alt ra i diu: “Bé, només hem demanat disculpes a una; a l’altra ni
li hem demanat disculpes”, i aquí hi ha cents de declaracions
liquidacions. És a dir, vostè ve aquí a una compareixença a
contestar unes preguntes i ni tan sols sap de què parla, ni tan
sols sap qui són els afectats. Clar, ho varen tirar dins un
contenidor i vés a saber tu què hi havia allà dins. Ni tan sols ho
sap, això. 

Diu que era una empresa. Després resulta que jo li demostr
aquí que hi ha cents de declaracions liquidacions d’una altra
empresa. Jo dec tenir un 0,5% o un 0,1000% del que hi havia
dins un contenidor. Després em diu que jo cont mentides aquí
perquè només afecta a una i que no afecta ningú pus. Li dic que
afecta un xinxer, una multitud de bars, restaurants i cafeteries,
i queda tan ample i diu que no, que no afecta ningú pus, que ha
demanat perdó a un i queda ja que ha complit vostè amb
l’expedient. No ha complit amb l’expedient, s’han equivocat,
han comès una irresponsabilitat.

Avui en dia, així com estan les coses, qualsevol senyor
d’aquests experts en informàtica, d’aquests “crackers” que hi
ha aquí pel món, poden collir aquest document i amb el número
de compte poden empipar, poden fer mal a moltíssima gent, i
vostè ve aquí i a sobre diu que la culpa és d’una inèrcia del
Partit Popular. És una responsabilitat seva i no és dels
funcionaris, pens jo, perquè ha vengut a dir “vostès diuen que
això són els funcionaris”; no, no, nosaltres no ho hem dit,
nosaltres el feim comparèixer a vostè aquí perquè vostè,
polític..., o tal vegada hauria d’haver vengut el conseller
d’Hisenda però com que és més viu sempre es renta les mans
dels temes que poden ser un poc coents i l’envien a vostè
perquè faci aquí de bomber. 

Crec que, Sr. Conseller, m’agradaria que vostè em contestàs
si és conscient de quina documentació vostès són
responsables del que es va tirar dins uns contenidors aquí
davant, si vostè troba que l’Administració -i m’agradaria que
m’ho contestàs- si té l’Administració l’obligació de custodiar
aquestes declaracions. Ho considera?, té l’obligació
l’Administració de custodiar aquests documents? Té

l’obligació l’Administració de mantenir la confidencialitat
d’aquestes dades? Sí o no? M’agradaria saber-ho. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. En torn de contrarèplica Sr. Conseller
té vostè la paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Evidentment el Govern ha de mantenir la confidencialitat de
la documentació. És a dir, crec que ja d’entrada he fet un
reconeixement clar de què havia succeït i he dit que lamentava
que això hagués succeït. Si vostè no escolta és el seu problema.
Crec que és la tercera vegada que repetesc aquesta qüestió.

El que jo també li dic és que les dades que vostè té allí
només responen a una sola empresa, que és l’empresa que té
les màquines, i en tot cas li deman, des de la responsabilitat...

(Remor de veus)

...que vostè manifesta tenir, que... 

EL SR. PRESIDENT:

Sí, senyores i senyors diputats, per favor guardin silenci
perquè si no no hi ha manera de prosseguir el debat. Té la
paraula, Sr. Conseller. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

...que entregui al president de la mesa perquè així com vaig
encarregar a l’ordre que havia de demanar la informació
reservada a causa de la importància que vaig donar al tema,
evidentment vostè té una documentació que encara no ha
entregat a l’Administració general perquè ho pugui fer. Per tant
la convid perquè, en tot cas, la pugui analitzar i demanar als
serveis de l’Administració què ha succeït.

Però jo no me’n voldria anar d’aquí sense que ningú
tengués coneixement de què són aquests documents. Aquests
documents no són alt ra cosa que unes fotocòpies que es varen
demanar per una qüestió, per realitzar una sèrie de
comprovacions a unes màquines de tipus B, i que una vegada
realitzada aquesta comprovació, perquè té els originals la
conselleria competent respecte d’això, una vegada feta aquesta
comprovació en lloc de procedir-se a destruir d’una forma que
no haguessin arribat on varen arribar, es varen tirar, però els
documents obren d’una forma clara allà on han d’estar, que és
a les dependències del Govern de les Illes Balears, però li torn
reiterar que per la informació que em traslladen els funcionaris
que depenen bé de la Direcció General d’Interior, Servei de joc,
a través de la Inspecció, li torn a reiterar això, i si estic
equivocat com li puc dir jo i qualsevol persona que té o ha
tengut responsabilitat de qualsevol institució no sap on són
totes les gomes i els llapis de qualsevol institució. Gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. 

LA SRA. SALOM I COLL:

Sí, moltes gràcies... 

EL SR. PRESIDENT:

Un moment. Jo no sé si he entès que vostè demana que se
li passi una fotocòpia de...

(Intervenció del conseller inaudible)

No, no, jo pregunt. Vostè ha fet aquesta petició, no?

(Intervenció del conseller inaudible)

Sra. Diputada? 

(Remor de veus)

LA SRA. SALOM I COLL:

Sí, moltes gràcies. Puc contestar, Sr. President? 

(Més remor de veus)

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Diputat, no li hem preguntat la seva opinió.

(Intervenció inaudible)

D’acord.

I.3) Pregunta RGE núm. 1104/02, de l'Hble. Diputada Sra.
Maria Salom i Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a investigació en relació amb l'aparició de declaracions de
ciutadans a un contenidor.

Per formular la pregunta número 1104, relativa a la
investigació en relació a l’aparició de les declaracions dels
ciutadans a un contenidor, intervé la diputada Sra. Maria Salom
i Coll.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. A nosaltres ens agradaria
saber quina investigació i quins resultats a duit a terme el
conseller d’Interior per aclarir les circumstàncies de l’aparició
a contenidors de paper propers a la Conselleria d’Hisenda
respecte a declaracions efectuades per ciutadans de les Illes
Balears en relació a la taxa del joc. 

A nosaltres ens consta que no només és una empresa
afectada, sinó que n’hi ha més d’una i creim que n’hi ha més de
dues. A la conselleria hi ha els originals, el conseller té tots els
originals de tots els papers de tot el que paguen tots els

contribuents respecte a la taxa del joc. Ell té els originals, els
papers que corresponen a l’Administració, i li he de dir que si
només ha demanat disculpes a una empresa convendria que ho
revisàs, que haurien de demanar disculpes a més d’un, i dir-li
que no afecta només a aquestes dues o tres grans empreses
subministradores de màquines, a la vegada que les màquines es
troben a bars, cafeteries i restaurants, i aquí hi ha cents i cents
de petits negocis afectats per aquestes declaracions
liquidacions. Hi ha cents i cents de petits negocis allà on s’han
tirat dins un contenidor per part de l’Administració dades que
afecten a coses particulars. És a dir, què importa a un senyor
quin és el NIF d’una empresa?, quin és el domicili fiscal
d’aquella empresa i quina és la quantitat que paga cada
trimestre per una màquina? I, a sobre, aquestes dades, segons
tenc entès jo des del Partit Popular, afecten a la capacitat
econòmica del contribuent.

Per tant, si aquí tenim dades respecte del que han pagat
aquests senyors el primer trimestre de l’any 2000, el segon
trimestre de l’any 2000, per aquestes declaracions liquidacions,
vostès estan incomplint la Llei general tributària, que diu que
aquestes dades són reservades, són secretes i que
l’Administració té l’obligació de vetllar pels interessos generals
dels ciutadans, i que una altra cosa és infringir la llei, és
negligent i hi ha d’haver qualque tipus de responsabilitats per
part dels polítics que han pres aquestes decisions.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller, per contestar la
pregunta té vostè la paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Moltes gràcies, Sr. President. Totes les dades que vostè
esmenta són publicades en el butlletí oficial. Ho dic perquè en
t engui coneixement i si de cas podem veure quines són les
dades que hi havia. 

Em diu quines actuacions o mesures s’han pres des de la
Conselleria d’Interior. Immediatament, com li he manifestat
abans, tenc un informe complert, o complert amb les dades que
ara li donaré, realitzat pels dos inspectors generals i, a més, vaig
demanar que el fessin conjuntament per la importància que vaig
voler dar a la qüestió perquè crec que la tenia. A partir de
quines dades es maneja aquesta qüestió? Molt senzilles: a
partir de la documentació que des de la Conselleria d’Hisenda,
que ho varen anar a retirar, varen poder recuperar, tota o quasi
tota perquè n’hi ha una que és la que vostè té, o el Partit
Popular. Per tant, en funció d’aquesta documentació s’ha
realitzat un informe en el qual tenim com van succeir aquestes
qüestions i, en base a això, s’han pres una sèrie de mesures
perquè això no es torni a repetir, perquè li torn a reiterar que
probablement el defecte que he tingut ha estat de no revisar
tots els mecanismes, fins i tot de com es tiren a les escombraries
els papers. Aquest ha estat el meu pecat. Probablement hagi
estat aquest i la meva responsabilitat, però li dic que a la
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Conselleria d’Hisenda feia més de 15 anys que s’actuava així,
i vostès han estat el primer grup polític que se’n han anat amb
nocturnitat a buscar allí per després ensenyar-ho a la premsa.
Ho accept, ho accept, és una actuació política que vostès han
volgut fer. Lament que quan estaven en el poder o en el
govern, que també tenien un grup polític que donava suport al
Govern, no haguessin fet la mateixa actuació i haguessin pogut
fer la mateixa crítica; el que passa és que, evidentment, no era
el seu paper. 

Però simplement el que li vull posar de manifest és que
aquesta és una actuació que es feia des de fa molt de temps,
que no hauria d’haver succeït mai i que s’han posat els
mecanismes perquè no es torni a repetir.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. En torn de rèplica té la paraula, Sra.
Diputada.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. En primer lloc m‘agradaria
demanar-li al conseller si ens farà arribar una còpia d’aquest
informe que diu que ha realitzat els seus tècnics, o funcionaris,
o alts càrrecs de la seva conselleria per aclarir aquesta
negligència i aquesta irresponsabilitat, aquesta manera errònia
i equivocada d’actuar, ja que vostès s’excusa amb aquest
informe, com a mínim l’oposició en tengui una còpia del mateix.

Respecte a la manera d’obtenir aquesta documentació, mirin
a la sortida de la feina de la conselleria hi havia un grup de gent
davant el contenidor mirant i dient com és que s’han tirat
aquests papers, ni nocturnitat, ni res, hi havia un grup de gent
al costat del contenidor dient quina barbaritat, mirin el que han
tirat aquí, ni negligència ni res, no ens vulgui traslladar a
nosaltres la responsabilitat conseller, és vostè qui ho ha fet
malament no nosaltres, és vostè que s’ha equivocat amb les
formes i les maneres de guardar uns documents públics, és
vostè que no ha complit la Llei general tributària, sap que diu la
Llei general tributària respecte a això? Li llegiré textualment, “los
datos, informes o antecedentes obtenidos por la
Administración tributaria en el desempeño de sus funciones
tienen caracter reservardo, sin que puedan ser cedidos o
comunicados a terceros”, evidentment no posa “tirados a un
contenedor”, però se suposa que si no poden se ni cedits ni
comunicats a tercers l’Administració té l’obligació que quan
troba que uns determinats documents d’aquestes
característiques no li serveixen per res els han de destruir, no
poden deixar-los tirats enmig del carrer dins un contenidor
perquè el que vulgui els pugui obtenir, això és una negligència,
una irresponsabilitat del pacte de progrés que incompleix
l’article 113 de la Llei general tributària, allà on vostès tenen
responsabilitats. M’agradaria saber a veure què en pensa d’això
el Sr. Conseller?

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller en torn de contrarèplica
té la paraula.

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Evidentment es poden mostrar
tarannàs i jo per tant, jo puc explicar quin ha estat el compromís
i la responsabilitat que he pres i així crec que és suficient i la
responsabilitat assumida i les actuacions que s’han fet. Dir-li
que queda a la seva disposició l’informe i fent una advertència,
com crec que no pot ser d’altra manera, crec que té unes certes
limitacions, però ja li dic que queda a disposició seva una
informació reservada que va ser fet pel conseller d’Interior. Però
li parlava de tarannàs, l’Agència Tributària a Madrid cents de
mils de documents de declaracions d’hisenda fa un parell de
mesos, Madrid no va fer ni un, ni el més mínim expedient per
saber-ho, o no se’n recorda? Un parell de mesos després va ser
el meu i veig que l’ha portat a vostè a fer aquí quatre preguntes,
quan és el Ministerio de Hacienda, no li sona res, o no se’n
recorden dels titulars que varen omplir tota la premsa nacional
d’un escàndol on hi havia dades de milers de ciutadans
espanyols sortint la seva declaració de renda. Voldria que a
l’hora d’aplicar el llistó apliquin el mateix, o que digui almanco
públicament a una comissió parlamentària que la mateixa crítica
d’irresponsabilitat i les mateixes responsabilitats polítiques
serien les mateixes que demanaria al Govern de n’Aznar quan
a Madrid cents de mils a les portes del Ministeri d’Hisenda, no
es varen dignar a fer ni un expedient, ni una informació
reservada.

Per tant, crec que el primer de tot que han d’exigir a una
formació política és la coherència de quan es fa un discurs a
una banda i a l’altra. Per cert, li record que... i només la convid
a fer aquesta reflexió que faci el ventall a uns fets que amb el
temps varen succeir en el mateix moment, un parell de mesos
més enrera i que allò sí que afectava a la declaració de renda de
cents de mils de ciutadans d’Espanya, de totes les comunitats
autònomes i l’hem sentir a parlar mai vostè d’això, o comparar
un fet amb l’altre? 

Per tant, i amb això vull acabar crec que era la darrera
pregunta, en el sentit de dir que s’ha assumit una
responsabilitat de dir aquest fer no hauria d’haver succeït mai,
s’ha fet una actuació que és demanar una actuació per part de
la instrucció general i posar els mecanismes perquè fets
lamentables com aquest no es tornin a repetir, crec que això és
el més important. I reiteraré una cosa que he dit ja en algunes
intervencions, probablement el que he fet malament ha estat no
revisar tot els procediments que vostès han deixat instaurats,
perquè aquest mecanisme o aquests papers varen arribar allí
perquè algun conseller d’Hisenda o Interior del Govern del
Partit Popular, no sé si del Sr. Cañellas, o del Sr. Soler, o del Sr.
Matas varen deixar instalAlats, no tenc res a dir, però almanco
ho dic, això han estat uns procediments ni uns mecanismes
usats pel Partit Popular, una deficiències que varen deixar, les
hem heretat i que els hem canviades.

Moltes gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. Per últim voldria recordar que és
costum d’aquesta comissió que quan es posa alguna
documentació a disposició d’un grup parlamentari es posa
també a disposició de tots els altres grups, només li dic perquè
si vostè dóna una documentació a la portaveu del Grup
Parlamentari Popular també l’ha de donar als altres grups si li
demanen. Sí Sr. Diéguez.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Sr. Presidente, con respecto a la documentación que ha
puesto a disposición el Sr. Conseller, simplemente decir que le
agradecemos que la ponga a nuestra disposición aunque no es
necesario pues creemos que ha hecho lo suficiente, aunque sí
seria conveniente que la documentació de la que legalmente
dispone la diputada que ha estado interviniendo la ponga a
disposición también de la Conselleria de Interior, puesto que
esos datos no se pueden disponer por el mismo argumento que
dice el artículo 113 de Ley general tributaria, y si en un
momento determinado fueron res nulius porque estuvieran
abandonados, ahora no lo son.

EL SR. PRESIDENT:

Sí Sr. Diputat, què vol que li digui, jo ja ho he dit abans si
no es vol posar idò...

I.4) Pregunta RGE núm. 1105/02, de l'Hble. Diputada Sra.
Maria Salom i Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a mesures de la Conselleria d'interior en relació amb
l'aparició de declaracions de ciutadans a un contenidor.

Passam a la pregunta 1105, relativa a mesures de la
Conselleria d’Interior en relació a l’aparició de declaracions de
centenars de ciutadans a un contenidor. Té la paraula la Sra.
Maria Salom.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. El conseller parlava de tarannà
i a mi el seu tarannà no em sembla correcte, ha utilitzat tot un
torn de contestació d’una pregunta meva que li feia a vostè de
temes concrets a sortir per “pateneres”, ha sortit a Madrid amb
allò que fa el Sr. Aznar, allò que fa el Sr. Matas, el Sr. Cañellas
i el Sr. Soler i del Sr. Antich i les seves responsabilitats no en
vol parlar? Aquest no, aquest no l’interessa, vostè ve aquí per
contestar unes preguntes de l’oposició i el seu magnífic tarannà
és criticar els senyors que no són aquí, que no tenen res a
veure amb aquesta compareixença i no contest a a allò que
aquesta diputada té dret a saber com a membre de l’oposició.
Vostè m’ha parlat de Madrid, de la premsa nacional, l’única
cosa que li falta a vostè en relació a aquests expedients és
haver sortit a la premsa nacional a la portada a El País,
“negligencia del Gobierno balear por echar en un contendor
miles y miles de declaraciones de ciudadanos de las Islas
Baleares”, això és l’única cosa que li ha faltat. Per tant, el seu
tarannà Sr. Conseller lamentable respecte aquest punt.

I després diu que ha assumit la responsabilitat que tenia, sí,
sí de boca, és a dir, hem demanat disculpes, això afectava un
senyor només i hem demanat perdó. Jo ja li he dit que no només
afectava un senyor, afecta a més, ho aclareixi, hi ha cents i
cents de bars i cafeteries que es veuen afectades, hi figura el
seu número de compte corrent de tota aquesta gent, el Govern
ha de demanar disculpes, el Govern ha d’assumir
responsabilitats amb això, el Govern, ja li he dit, incompleix la
Llei general tributària, incompleix l’article 113, vostès tenen
l’obligació de guardar aquests papers i no tirar-los dins un
contenidor, aquests papers tenen dades particulars, privats hi
figuren NIF, hi figuren número de telèfons, hi figuren el número
de compte corrent, hi figura el que ha de pagar, hi ha dades
respecte la capacitat econòmica del contribuent, tenen
l’obligació per llei de guardar aquests documents, si no és així
incompleixen l’article 113. L’article 113 diu, “ cuando las
autoridades o funcionarios tengan conocimiento de estos
datos, informes o antecedentes estarán obligados a un
estricto y completo sigilo respecto a ellos, con independencia
de las responsabilidades penales o civiles que pudieran
corresponder, la infracción de este particular deber de sigilo
se considerará siempre falta disciplinaria muy grave.” 

I vostès despatxen tot això dient em demanat disculpes a un
senyor per telèfon dient-li, perdin ens hem equivocat o ho hem
fet malament. Sr. Conseller, com a responsable d’aquest pacte
de progrés dir-li que són uns irresponsables respecte la
custòdia de documents públics, que no donen cap tipus de
tranquilAlitat, no se’n poden fiar d’allò que passarà quan algú
registri un document a la comunitat de qualsevol matèria, no
sabem aquest document on pot aparèixer tirat a un contenidor
o a qualsevol altra lloc i hi pot haver un ús negligent per part
d’algú.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller per contestar té la
paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Lament que no li agradi el meu
tarannà, de totes maneres no em sembla massa lògic que en un
debat pròpiament dins una cambra parlamentària dins la
dialèctica no hi entri posar de manifest que els mateixos grups
i les mateixes formacions quin tractament tenen a una banda o
a l’altra. Jo únicament Sra. Salom el que li he posat de manifest
és que això va succeir a una altra Administració, evidentment
com vostè sap el Govern de l’Estat, per tant governat pel Sr.
Aznar i que dic únicament que supòs que les mateixes paraules
que em dirigeix a mi serveixen per al Sr. Aznar i per al ministre
d’Hisenda perquè seria ilAlògic que la desqualificació política
que realitza en aquest Govern quan canvia a un Govern que és
del seu color polític allà ja no serveix això. I una cosa més de la
dialèctica que li he dit jo, crec que d’una forma suficientment
respectuosa i no hi ha res a dir que en una cambra parlamentària
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posem exemples ben clars perquè tothom es pugui anar
retractant.

Jo m’he disculpat davant la gent amb la informació que
nosaltres tenim i perquè vegi que el meu tarannà tampoc és
tancat, ja li he ofert des del principi que si vostè fes el gest que
jo crec que hauria de fer, que és posar aquesta documentació
a disposició de la Conselleria d’Interior evidentment revisaré
aquesta qüestió per fer les actuacions que calguin i que si he de
ampliar la disculpa o les actuacions per realitzar ho faré, però no
em val l’argumentació que crec que de forma no correcte vostè
ha utilitzat dient, és que vostès tenen uns originals, miri de
papers com aquest munts, però d’aquests el que hem de saber
és quines còpies li corresponen i per tant, les còpies que
corresponen són totes les que es varen retirar menys aquests
dos munts, sí, sí Sr. Cardona...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Conseller, per favor no estableixi diàleg. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa  i
Serra):

Únicament el que pos de manifest és que es varen retirar
pels mateixos serveis de la Conselleria d’Hisenda i minuts
després varen ser retirats altres documents. Per tant, només hi
ha dos munts, per tant, dir-li que si vostès fan aquest acte de
posar-ho a disposició si hi ha hagut algun error es demanarà
més disculpes a més gent, però no vull acabar aquesta
intervenció sense dir que la documentació que obra únicament
en mans del Govern de les Illes Balears respon a una sola
persona i que no és cert que respongui a centenars o milers de
ciutadans de les Illes Balears i li diré també molt
respectuosament que almanco sona una mica estrany que
mentre un conseller ve aquí i li posa a disposició del grup de
l’oposició una informació reservada, el Grup del Partit Popular,
el grup de l’oposició no posa una documentació a l’abast del
Govern perquè pugui realitzar les investigacions que vulgui
realitzar i ara no em val que em vengui a dir, aquí els té Sr.
Conseller, fa dies que aquesta actuació des de la responsabilitat
ja s’hauria d’haver fet.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. Sra. Diputada en torn de rèplica té la
paraula.

LA SRA. SALOM I COLL:

Moltes gràcies, Sr. President. Senyores i senyors diputats,
Sr. Conseller, vostè em contesta el que vol, jo tornaré a les
meves, incompleix o no incompleix el Govern balear l’article 113
de la Llei general tributària que obliga a les administracions
públiques i dins les administracions públiques s’inclou el pacte
de progrés, a guardar i custodiar determinats documents, que
tenen l’obligació de fer-ho així, que els han de guardar, si no és
així poden tenir responsabilitats penals i civils en aquesta

matèria i que en qualsevol cas això sempre és una falta
disciplinària molt greu. 

Vostè a tot això no m’ha contestat, m’ha sortit dient que si
li hem de donar o no li hem de donar els papers, miri és
obligació seva saber que és el que varen tirar, obligació seva és
saber quina ordre varen donar a qui la varen donar i què
tiraven, o tiren els papers de la conselleria a “bulto”, esper que
no, esper que tiressin allò que varen considerar oportú, fet
d’una manera equivocada i incorrecte, però vostès han de saber
que és allò que varen tirar a un contenidor i que qualsevol
ciutadà que es passejava per Palma, pel carrer de Sant Sebastià
va poder agafar els munts de papers que volgués, va poder
agafar tota la documentació que va voler i els originals els
tenen vostès i és la seva responsabilitat saber a qui correspon,
quants de particulars, quantes d’empreses es veuen afectades
per això. 

I dir-li que afecta d’una manera molt seriosa, això no m’ho
ha contestat en cap moment Sr. Conseller, afecta la capacitat
econòmica del contribuent, això no m’ha volgut contestar
vostè, no hi ha volgut entrar perquè és un tema que no li
interessa, això sí és una greu irresponsabilitat per part de la
seva conselleria o de la d’Hisenda, no vull dir de qui és
competència, o del Sr. Mesquida o de vostè, però segur que per
part del Govern balear hi ha serioses responsabilitats respecte
això. Dir-li que també hi ha la Llei de protecció de dades de
caràcter personal en el seu article 10 també parla del deure de
secret de determinada documentació i que vostès també amb
això incompleixen aquest article d’aquesta llei, allà on hi ha per
part de les administracions públiques que infringeixin això
serioses responsabilitats i actuacions complicades i molt fortes
que poden suposar per part del Govern balear.

Jo demanaria al pacte que tengui cura de cara al futur de
com fa les coses, que actuen d’una manera incorrecte, molt
incorrecte, que això lleva claredat i seguretat als ciutadans amb
el pacte, no es poden fiar de vostès, no es poden fiar a l’hora
d’entregar o no entregar una documentació al Govern, implica
inseguretat, com totes les actuacions o moltes d’elles del pacte
de progrés, decisions polítiques que prenen com en temes
urbanístics o amb allò que sigui creen inseguretat dins la
població. Jo els demanaria que rectifiquin, no quedam satisfets
de la manera com ens ha contestat en aquestes preguntes,
perquè creim que aquest Govern estam segurs que tenen greus
responsabilitats en aquesta matèria i seguirem prenent
determinades iniciatives parlamentàries per aclarir tot això.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Diputada. Sr. Conseller en torn de contrarèplica
té la paraula. 

EL SR. CONSELLER D’INTERIOR (Josep Maria Costa i
Serra):

Gràcies, Sr. President. Bé em preocupa perquè evidentment
vostè vol fer un dogma de fe d’allò que és la seva posició. Jo
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bàsicament li diré que he utilitzat els mecanismes normals per
mirar de clarificar una qüestió que vaig entendre que no havia
anat correctament dins l’Administració pública, crec que és
innecessari, però com que els faré arribar aquesta
documentació, a més la persona que m’ho ha fet havia estat alt
càrrec d’anteriors governs, no és sospitós d’allò que deien els
seus, és un funcionari, és un bon funcionari i a més havia estat
alt càrrec d’anteriors governs del Partit Popular.

Aquest informe diu, que la documentació que s’ha posat a
l’abast de la inspecció de serveis pel senyor tal, es refereix tota
ella exclusivament a fotocopies del model 045, taxa fiscal del joc
de l’empresa Orenes S.L.  l’única empresa, es tracta de simples
fotocòpies sense (...), no tenen consideració de document
vàlid. Segona, que a pesar segons pareix i en base a
informacions facilitades a aquesta inspecció fins ara ha estat
pràctica habitual el procediment dut a terme per la conselleria
per desprendre-se de la documentació inservible, allò que li
havia dit jo abans, convé que no tornem a emprar tal
procediment de la pràctica administrativa, tota vegada que el
tipus de documentació que va aparèixer al contenidor si ja no
era necessària la seva conservació hauria d’haver estat
destruïda per evitar que puguin repetir-se situacions com la que
s’ha produït, tot i que pel que ha pogut conèixer aquesta
inspecció el fet objectiu en si sembla que no té elements
suficients que permetin configurar-ho com un il Alícit
administratiu. Tot això ho diu la inspecció general, però ja que
no se’n fia de mi li llegiré els informes que hi ha.

Tercera, segons sembla l’empresa aquesta, comparegué el
servei de joc per fer efectiu el pagament de la taxa fiscal del joc
corresponent al quart trimestre de l’any, presentant 494
liquidacions de l’esmentada taxa i que l’Administració un cop
fetes les corresponents comprovacions procedir a lliurar 494
etiquetes el 23 de gener de 2001, segons còpia tal. Quart, que
d’acord amb l’establert a la Llei 15/99 de 13 de desembre de
protecció dels drets de caràcter personal que garanteix i
protegeix les llibertats públiques i els drets fonamentals de les
persones físiques identificades o identificables, protecció
dirigida especialment a la ideologia, religió, creences, origen
racial, la salut, la vida sexual i la comissió d’infraccions penals
o administratives de les persones, es dedueix que les dades de
l’empresa Orenes, com les del seu representant que apareixen
a les fotocopies no estan afectades per l’àmbit de la protecció,
citat abans a l’esmentada llei. Cinquena, que tal vegada seria
convenient que l’Administració autonòmica d’acord amb
l’article 45 de la Llei 30/92 regulés la utilització de tècniques
electròniques, informàtiques i telemàtiques com ha fet l’Estat
mitjançant el Reial Decret del 96, amb la qual cosa s’evitaria
l’excessiva paperassa, etcètera. 

Per tant, d’una forma clara aquestes conclusions posen
d’una forma clara quin són els motius que s’han produït i
quines actuacions s’han de prendre i amb aquest tarannà
actuarà el Govern de les Illes Balears. Crec que és un mal servei
que es pugui fer a la ciutadania voler presentar una
Administració pública que els papers ballen pels carrers de
Ciutat, no és així, és un fet puntual i aïllat i crec que les
declaracions que ha fet vostè els vull atribuir a un color

parlamentari perquè si no seria fer un acte d’alarmisme social
que crec que no es mereixen els ciutadans de les Illes Balears.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Conseller. Una vegada esgotat el primer punt de
l’ordre del dia d’avui, vull agrair la presència del conseller i dels
seus acompanyants en aquesta comissió.

II. Elaboració del Dictamen del Projecte de Llei RGE núm.
1118/02, de taxes per inspeccions i controls sanitaris dels
productes pesquers destinats al consum humà.

Passaríem al segon punt de l’ordre del dia, relatiu a
dictaminar el projecte de llei RGE núm. 1118/02 de taxes per
inspeccions i controls sanitaris dels productes pesquers
destinats a consum humà. 

EL SR. JUAN I CARDONA:

Sr. President, abans de seguir li deman la paraula
simplement perquè aquest diputat substitueix el Sr. Jaume Font.
És a dir, Josep Juan Cardona substitueix Jaume Font i Barceló.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Diputat. A la denominació del títol de projecte
de llei i a l’article 1 no s’hi han presentat esmenes. Procedirem
a la votació conjunta de la denominació del títol del projecte de
l’article primer.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. LLETRAT:

Vots a favor 9, en contra cap, abstencions 8.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies. Queda aprovat el títol del projecte de llei i l’article
primer.

A l’article segon es manté l’esmena RGE núm. 1314/02 de
supressió del Grup Parlamentari Popular. Per a la seva defensa
té la paraula el Sr. Josep Juan Cardona. 

EL SR. JUAN I CARDONA:

Es defensa en els seus propis termes Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies. Portaveus que volen intervenir? Pel Grup
Parlamentari Socialista té la paraula el Sr. Diéguez.
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EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Respecto a la enmienda 1314 que es la que corresponde en
este momento que la ha defendido en sus propios términos, si
no tengo mal entendido pretende la suspensión del párrafo
final del articulo segundo, no habría ningún inconveniente en
admitirla por nuestra parte.

EL SR. PRESIDENT:

¿Admitirla?

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Se votará a favor de la enmienda.

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé. Procedirem a votar l’esmena 1314/02. 

Vots a favor?

EL SR. LLETRAT:

Unanimitat.

EL SR. PRESIDENT:

Queda aprovada l’esmena i quedarà incorporada al
dictamen.

Procedeix ara la votació de l’article segon, modificat per
l’esmena que acaba d’aprovar-se.

Vots a favor de l’article segon?

EL SR. LLETRAT:

Unanimitat.

EL SR. PRESIDENT:

Queda aprovat l’article segon.

A l’article tercer es manté l’esmena 1315/02 de modificació
del Grup Parlamentari Popular. Per a la seva defensa té la
paraula el diputat Sr. Josep Juan Cardona. 

EL SR. JUAN I CARDONA:

Queda defensada en els seus propis termes Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Diputat. Grups parlamentaris que volen
intervenir? Sr. Diéguez per part del Grup Parlamentari Socialista
té la paraula.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Gracias, Sr. Presidente. Tal y como manifestamos en
ponencia mantenemos la postura contraria a la enmienda 1315.

EL SR. PRESIDENT:

No havent-hi més debat procedirem a votar l’esmena 1315.

Vots a favor?

Vots en contra?

No hi ha abstencions.

Resultat de la votació?

EL SR. LLETRAT:

Vots a favor 6, en contra 9.

EL SR. PRESIDENT:

Queda rebutjada l’esmena.

Procedeix votar l’article tercer amb la modificació que s’ha
fet? Atès el sentit a les votacions produïdes a la fase de
ponència votarem separadament l’apartat (A.2.n) paràgraf de
l’article tercer, de la resta de l’article.

Per començar votarem l’apartat A. 2.n, paràgraf de l’article
tercer.

Vots a favor?

EL SR. JUAN I CARDONA:

Apartat A.2.n?

EL SR. PRESIDENT:

Apartat segon. 2.n vol dir segon?

Vots a favor de l’apartat segon?

EL SR. LLETRAT:

Unanimitat.

EL SR. PRESIDENT:

Queda aprovat l’apartat segon.

Votació de la resta de l’article tercer.

Vots a favor de la resta de l’article tercer?

Vots en contra?

Abstencions?
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EL SR. LLETRAT:

A favor 9, abstencions 6.

EL SR. PRESIDENT:

Per tant, queda aprovat la resta de l’article tercer.

Als articles 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 i 12, la disposició
addicional, la disposició final primera, la disposició final segona
i l’exposició de motius no s’hi han presentat esmenes.

Procedirem a la votació conjunta dels articles 4, 5, 6, 7, 8, 9,
10, 11, 12, la disposició addicional, la disposició final primera,
la disposició final segona i l’exposició de motius.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. LLETRAT:

Vots a favor 9, en contra cap, abstencions 6.

EL SR. PRESIDENT:

Queden aprovats els articles que hem sotmès a votació, així
com les disposicions addicional, final i l’exposició de motius. 

En conseqüència queda dictaminat el projecte de llei RGE
núm. 1118/02 de taxes per instruccions i controls sanitaris dels
productes pesquers destinats al consum humà, així mateix se’ls
recorda que d’acord amb l’establert en l’article 120 del
Reglament de la cambra els grups parlamentaris dins les 48
hores següents a la data d’acabament del dictamen, en escrit
adreçat al Molt Honorable Sr. President de la cambra hauran de
comunicar els vots particulars i les esmenes que havent estat
defensats i votats en comissió i no incorporats al dictamen
pretenguin ser defensats en el ple.

I no havent-hi més assumptes a tractar i donant-los les
gràcies per la seva cooperació s’aixeca la sessió.
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